
　附件2
听证内容
1.《永州市饮用水水源地保护条例（征求意见稿）》适用范围是否准确、科学、合理？ 
《条例》（征求意见稿）第二条：本市行政区域内饮用水水源地保护及管理适用本条例。
本条例所称饮用水水源地，是指提供居民生活及公共服务用水的取水水域和密切相关的陆域。包括集中式饮用水源地和分散式饮用水源地。
集中式饮用水水源地，是指集中供水人口1000人及以上的在用、备用和规划水源地。包括地表水和地下水。
分散式饮用水水源地，是指供水人口在 1000 人以下的联片、联村、单村的在用、备用和规划饮用水水源地，包括水库、山塘、沟（溪）渠、井（泉）等。
2.乡（镇）人民政府职责如何确定，《条例》（征求意见稿）第三条表述是否准确？ 
《条例》（征求意见稿）第三条：乡（镇）人民政府履行下列职责：
在县（区）水行政部门指导下，负责提出辖区分散式饮用水水源地保护范围,并设定地理界标和警示标志;
负责辖区集中式饮用水水源保护区和分散式饮用水源保护范围日常巡查、综合检查、接受投诉举报、协助调查取证等监管管理和执法工作，协调配合县级及以上相关部门查处违法案件;发现污染饮用水水源和破坏饮用水水源保护设施行为的,应当予以制止,对应立案查处的，及时通报负有饮用水水源保护监督管理职责的上级部门。

3.部门职责如何明确，《条例》（征求意见稿）中表述是否准确？ 
《条例》（征求意见稿）第五条：县级及以上人民政府有关职能部门按下列规定履行饮用水源地保护工作职责：
水行政主管部门对饮用水资源实施统一监督管理，应当编制饮用水源地规划，拟定饮用水源地，指导建设和管理在本条例饮用水源地取水的乡（镇）级及以下供水工程，。
生态环境主管部门对饮用水水源地生态环境实施统一监督管理，依法查处环境污染违法行为，监测集中式饮用水水源水质并公开信息，划定集中式饮用水水源保护区。
城市管理和综合执法行政主管部门对县级及以上供水工程实施生态环境监督管理；监督供水单位对进、出水厂水质进行监测，公开相关信息。
卫生健康行政主管部门对饮用水管网末梢水和分散式饮用水源地水质实施卫生监督监测、信息公开。
发展和改革、工业和信息化、农业农村、自然资源和规划、林业、公安、交通运输、住建、财政、教育、安全生产、旅游等有关部门依照有关法律、法规和本条例规定以及县级以上人民政府确定的职责分工,依法作好饮用水源保护工作。
 4.分散式饮用水源地保护范围划定是否科学、合理？
《条例》（征求意见稿）第九条：集中式饮用水水源地划定饮用水源保护区，分为一级保护区和二级保护区。必要时，可以在饮用水水源保护区外围划定一定区域作为准保护区。
对分散式饮用水水源地划定饮用水源保护范围，其中河流型水源地保护范围为取水口上游不小于1000米,下游不小于100米,两岸纵深不小于50米,但不超过集雨范围；湖库型水源地保护范围为取水口半径200米范围的区域,但不超过集雨范围；地下水水源保护范围原则上为取水口周边30米-50米范围。
5.集中式饮用水水源地准保护区和保护区增加禁止性规定以及违反该规定承担相应法律责任的规定是否合适？
《条例》（征求意见稿）第十三条：在饮用水水源准保护区和保护区内，除执行国家、省有关禁止性规定外，禁止新建、扩建禽畜养殖场、养殖小区、冶炼、有色采选等项目。
《条例》（征求意见稿）第十八条：违反本条例规定，在饮用水水源准保护区内，新建、扩建禽畜养殖场、养殖小区、冶炼、有色采选等项目，由县级以上人民政府生态环境主管部门责令停止违法行为，处二十万元以上五十万元以下的罚款，并报经有批准权的人民政府批准，责令拆除或者关闭。
6.分散式饮用水水源保护范围的禁止性规定以及违反该规定承担相应法律责任的规定是否合适？

《条例》（征求意见稿）第十四条：分散式饮用水水源保护范围内禁止下列行为：
（1） 向水体倾倒排放生活垃圾、污水以及其他可能污染水体的物质；
（2） 使用剧毒、高残留农药；
（3） 设置畜禽养殖场、养殖小区；设置其他经营性畜禽养殖设施，向饮用水水体排放污染物;
（四）投肥养鱼；
（五）其他可能污染饮用水水体的行为。
《条例》（征求意见稿）第十九条：违反本条例规定，在分散式饮用水水源保护范围内有下列行为之一的，按照下列规定处理：
（一）向水体排放、倾倒生活垃圾、污水以及其他可能污染饮用水水体的物质，由县级人民政府生态环境主管部门责令停止违法行为，限期采取治理措施，消除污染，处一千元以上五千元以下的罚款。
（二）使用高残留、剧毒农药的,由县级以上人民政府农业主管部门责令改正，对单位处五万元以上十万元以下的罚款；对个人处两千元以上一万元以下的罚款。
（三）设置畜禽养殖场、养殖小区的，由县级以上人民政府生态环境主管部门责令停止违法行为，处二十万元以上五十万元以下的罚款，并报经有批准权的人民政府批准，责令拆除或者关闭。设置其它经营性养殖设施、向饮用水水体排放污染物的，由县级人民政府生态环境主管部门责令改正，处一千元以上五千元以下的罚款。
（四）投肥养鱼的，由县级人民政府农业主管部门责令改正，处一千元以上五千元以下的罚款。
7.对建立饮用水源地生态补偿制度有何建议？《条例》（征求意见稿）对建立生态补偿制度的表述是否可行？
《条例》（征求意见稿）第十五条：市、县(区)人民政府应当建立饮用水水源保护专项资金并纳入年度财政预算，按照财政收入增幅逐年增加资金投入，用于本行政区域内饮用水水源保护管理及相关生态环境保护施建设等。
市、县（区）人民政府应当按照省人民政府制定的生态补偿办法，建立健全饮用水水源生态保护补偿机制，通过设立饮用水水源保护生态补偿资金、财政转移支付、区域协作、引导社会资金等方式筹集资金，用于饮用水水源保护生态补偿。供水价格的确定可考虑水源保护费用。
饮用水水源保护生态补偿资金应当用于补偿因饮用水水源保护造成生产生活等受到影响的组织和个人，用于保护生态环境和发展生态经济。
江河流域上下游的县（区）人民政府之间，以及湖泊、水库饮用水水源的供水方和用水方所在地的县（区）人民政府之间可以协商签订饮用水水源生态保护补偿协议，经市人民政府同意后报省人民政府生态环境主管部门备案。
8. 对《条例》（征求意见稿）的其他意见和建议。

