
永环评〔2020〕27号
关于潇水河道长乐亭至水洗岩河段砂石资源开采工程环境影响报告表的批复
永州市矿业投资开发有限责任公司：

你公司关于申请潇水河道长乐亭至水洗岩河段砂石资源开采工程环评报告批复的函及相关附件收悉，经研究，现批复如下：

一、潇水河道长乐亭至水洗岩河段砂石资源开采工程位于于双牌县五里牌镇与零陵区凼底乡境内潇水河长乐亭至水洗岩河段，总投资1500万元（环保投资16万元，占总投资的1.07%）。工程区河道总长度5.539km，涉及总面积约1.8km2，建设内容只含河道采砂，不涉及上砂码头和机制砂加工工程，采砂方式为采用链斗式采砂船进行开采，共设计2艘采砂船，设计年采砂量为40万m3。

根据环评报告分析结论和永州市生态环境局双牌分局、永州市生态环境局零陵分局预审意见，在建设单位严格落实环评报告和本批复提出的各项环保要求和环境影响减缓措施、生态保护措施的前提下，依据《中华人民共和国环境影响评价法》第二十二条等规定，从环保角度分析，我局同意工程建设。本批复及有关附件是该项目环保审批的法律文件。自批复之日起超过5年方开工建设的，或改变项目性质、规模、地点及采取的环境保护对策措施，必须依法重新报批。

二、你公司在项目建设和营运期间，必须严格落实环境影响报告表中提出的污染防治和生态保护的措施，并重点做好以下工作：

（一）严格按照国家相关法律法规要求开展本项目的建设和施工活动，必须采取严格的生态保护措施，项目实施不得影响所在河段生态用水及周边居民生产生活用水。华复村污水处理厂排水口周边150m、小河口砂石集散中心船舶作业区域、杨家渡口(人渡)上下游100m、五里牌水电站厂房出水口周边150m范围内为禁采区域。当河段水位高于警戒水位或低于历史最低水位或需要禁采的特殊情况，临时发布禁采公告。

（二）采砂船内分别设置生活污水收集仓、油水分离器、沉淀水箱等环保设施，对生活污水、含油废水、含泥水等进行暂存、处理，严禁污水排入潇水。

（三）采用轻质柴油，严禁使用高污染燃料。采砂船厨房应设置油烟净化器，餐饮油烟进行处理后达标排放。

（四）采取基础减震、隔声降噪、合理布局、距离衰减、夜间禁止采砂作业等措施确保噪声达标排放。

（五）固体废物分类收集，危险废物暂存场所设置和贮存需满足《危险废物贮存污染控制标准》(GB18597-2001)及2013修改单的相关要求，交给有处理资质的单位安全处置，严禁排入水体。

（六）制定环境风险应急预案，落实应急保障措施，降低环境风险事故对环境的影响，加强区域水质、底泥监控。

（七）开采作业不得超范围、超深度、超功率、超船数、超期限、超许可量，采砂结束后即使撤离采砂船和机具、平复河床，防止对水环境造成污染。

（八）通过宣传和教育等方式，强化施工人员的环保意识，在工程涉及的区域和敏感点设置警示牌和保护标志。加强对项目附近环境敏感点的环境保护，处理好与周边的关系，防止周边群众因环保诉求而引发矛盾，自觉维护社会稳定。

三、项目在环保申报过程中不得隐情不报，如有瞒报、谎报属违法行为，建设单位将承担由此产生的一切后果。本批复各项内容必须严格执行，建设单位如有违反，将依法追究法律责任。

四、项目建成后，应按建设项目环境保护“三同时”规定，自主开展环境保护竣工验收。

五、建设单位应在收到本批复后15个工作日内，将批复批准后的本项目环评报告表送永州市生态环境局双牌分局、零陵分局。拟建项目环保“三同时”执行情况的监督检查和日常环境管理工作由永州市生态环境局双牌分局、零陵分局具体负责。
永州市生态环境局

2020年11月13日
抄送：永州市生态环境局双牌分局，永州市生态环境局零陵分局，湖南景玺环保科技有限公司。
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